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DARIŲ, IR ^GIRĖNĄ „PAMININT

Plačiame pasaulyje pasklidą lietuviai kas metai skiria 
liepos 17-tąją dieną, dviejų nepamirštamų mūsų tautos vyrų - 
Stepo Dariaus ir Stasio Girėno paminėjimui.

Šiemet penkiasdešimtą, kartą išgyvename jų skridimą, 
džiaugiamės jų žygio didybe nugalėjus Atlantą ir kartu liū­
dime dėl juos ištikusio tragiško likimo.

Apie 1930 m., kai po I Pasaulinio karo išaugusi avia­
cija techniškai subrendo, kilo įkarštis siekti tolių. Skri­
dimai per kontinentus ir plačius vandenynus viliojo, nepai­
sant pavojų, kliūčių ir išlaidų. Tada tolimieji skridimai 
nemažiau domino žmoniją, kaip dabartiniai skrydžiai į 
erdves.

Mūsų lakūnams tuo metu kaip tik buvo geras laikas su­
kelti pasaulinio masto dėmesį Lietuvai. Tuo metu Lietuva 
buvo užsiėmusi didžiuliais savos valstybės atstatinėjimo 
darbais, prie kurių aktyviai jungėsi ir lietuviškoji išei­
vija ir, įspūdingiausiu būdu parodydama meilų ir prisiri­
šimą senajai Tėvynei, suruošė du skridimus į Lietuvą. Iš 
jų daugiausia išgarsino Lietuvą - tai Dariaus ir Girėno 
skrydis su "Lituanica" lėktuvu iš New Yorko^į Kauną ir, 
sėkmingai perskridus Atlantą, tragiškas jų žuvimas netoli 
Lietuvos, Soldino miške, 1933 m. liepos 17 d.

Darius ir Girėnas paliko mums nuostabiai gražų Tėvynės 
meilės pavyzdį. Jie savo testamente įrašė: "Lituanicos" 
laimėjimas tegu sustiprina jaunųjų Lietuvos sūnų.dvasią ir 
įkvepia juos naujiems žygiams”. Jų veiksmo didybė yra ne 
vien tame, kad apie Lietuvą ir lietuvius nuaidėjo garsas
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per pasaulį. Daug svarbiau, kad apie save, savo pajėgumą 
ir ryžto vertų sužinojome mes patys. Jie nesigardžiavo 
vien tik praeitimi* bet aktyviai veikė dabartyje ir rodė 
kelius į ateitį. "Sį savo skridimą skiriame ir aukojame 
Tau, Jaunoji Lietuva!" - jie įrašė testamente.

Dariaus ir Girėno investuotas į žygį tautinio solida­
rumo mokestis - jų gyvybė - tebeneša mums didžiulį divi­
dendą.

Tėvynėje ir išeivijoje Jaunoji Lietuva žengia lygiomis 
su kitom kultūringom pasaulio tautom mokslo, meno, sporto 
ir kitose srityse. Namie musų broliai ir seserys kovoja 
su tais, kurie siekia, kad Lietuvos vardas išnyktų iš viso. 
Ęovoja tokiais būdais ir priemonėmis, kokios ten įmanomos. 
Čia, išeivijoje, mums kol kas lieka viena galimybė - nu­
stebinti pačius save, išliekant gyvais lietuviais, kol vėl 
atsiras proga kuriam nors švystelėti meteoru. Tačiau mes, 
išeivijos lietuviai, lenkdami galvas prie Dariaus ir Gi­
rėno aukos, pagerbkime jų šviesų atminimą ne vien žodžiais, 
bet ir darbais. Suraskime kiekvienas sau įmanomą nugalėti 
Atlantą tautos garbei ir senosios Tėvynės išlaisvinimui!

AUKOS TAUTOS FONDUI

Birželio mėn. deportacijų minėjimo proga Tautos Fon­
dui aukojo: ■'

Po $10.00 - J. ir S. Bardauskai, M. ir B. Gavėnai, 
J. Langevicius, V. Patupis, V. Petrėnas, K. Pocius, P. 
ir S. Pusdešriai, A. Stakaitis, A. Stankevičius, A.H. Vi­
kas; po $5.00 - V. Bardauskaitė, 0. Baranauskienė, R. Ba­
ranauskas, V. Bogušauskas, V. Janulis, p.p. Juciai, E, 
Kuncaitienė, D. Kutkaitė, J. Kutkienė, B. Lenktis, L. 
Pimpė, A. Plokštienė, J. Poškus, J. ir V. Rupinskai, 0, 
Sudintienė,^J. Vitkunas, I. ir V. Vosyliai.

Kiti mažesnėmis sumomis. Visiems nuoširdžiai dėkoja - 
T.F. Atstovybė Pietų Australijoje

DĖMESIO !

Liepos 17 d., sekmadienį, Lietuvių Namuose pietus ga­
mina Ramovė. Kviečiame atvykti, skaniai papietauti ir 
vėliau dalyvauti Dariaus ir Girėno MINĖJIME.

Ramovės Valdyba
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. DARIAUS IR.... GIREW ■ MINĖJIMAS

LKVS "Ramovė" Adelaidės Skyriaus Valdyba litepos 16 ir 
17 dienomis rengia lakūnų DARIAUS•IR GIRĖNO perskridimo 
per Atlantą ir jų tragiško žuvimo- ’. ■ . ( ’

5O-TIES METU SUKAKTIES MINĖJIMĄ. ’ ; '
Minėjimas vyks šia tvarka-: • -■

Liepos 16 d., šeštadieną'- . .
9 vai. ryto Lietuviu radijo valanda skirta Dariaus ir 

Girėno minėjimui. Paruošė J. Jonavicius ir A. Grigonis.
11.20 vai. minėjimas ALB Savaitgalio mokykloje.

Liepos 17 d., sekma d ienų, -
10.30 vai. vėliavų pakėlimas Lietuvių Namų sodelyje.
11 vai. pamaldos šv. Kazimiero bažnyčioje. Sv. Mišios 

aukojamos už žuvusiųjų lakūnų vėles.
2 vai. p.p. Minėjimas Lietuviu. Namuose. Minėjimo^pro­

gramoje paskaitą skaito J. Jonavicius, meniną dalą išpildo 
Sietynas Kubilius,, instrumentalistai Jonukas, Margareta 
ir Jonas Pociai, Nemuno dukros ir vyrų chorelis.

Po minėjimo, vainikų padėjimas ir vėliavų nuleidimas.
Tą pačią dieną Lietuvių Namuose ąvyks paroda susėjusi 

'su Dariaus ir Girėno skridimu.
Kviečiame visus tautiečius, ypač visus ramovėnus, jaus­

ti pareigą ir dalyvauti kuo skaitlingiau šiame mūsų tautos 
didvyrių pagerbimo minėjime.

■_ ___  _ _ _ LKVS J'Rąmovė_"__Ade_laidės Skyriaus Valdyba _
IŠ AUSTRALŲ, SPAUDOS

- "The Advertiser" (7.7.83) rašo, kad "Pope may visit Li­
thuania" - Popiežius gal būt aplankys Lietuvą. "Los Angeles 
Times" praneša, kad Vatikanas turėjo pradiną kontaktą su 
Kremliumi dėl galimybių Popiežiui Jonui Pauliui aplankyti 
Lietuvą sekančiais metais, tačiau Šv. Tėvo apsilankymas 
Lietuvoje, toli gražu, nėra patvirtintas.

- "The Advertiser" (8.7.83) praneša, kad teniso žvaigž­
dės Vitas Gerulaitis ir John McEnroe koncertuos elektrinė­
mis gitaromis šio mėnesio pabaigoje New Yorke, pabrėždamas, 
kad Vitas Gerulaitis "really knows how to wail that guitar" 
- tikrai sugeba pravirkdyti gitarą.

3



4 _ Adelaidės Lietuvių, Žinios_____ _ ___ 17.7.83
PAMINĖTA "ŠVENTADIENIO BALSO" 30 METŲ, SUKAKTIS

1953 m. kun. dr. Paulius Jatulis pradėjo leisti "Šven­
tadienio Balsą". Per 30-tą metų šis laikraštukas (redaguo­
tas kun. dr. P. Jatulio, a.a. kun. J. Kungio, a.a. kun. A. 
Kazlausko, kun. A.. Spurgio ir dabar redaguojamas Pr. Pus- 
dešrio) jungė Adelaidės lietuvius į vieną šeimą, teikdamas 
religines ir vietines informacijas.

"Šventadienio Balso" 30 metų sukaktis buvo paminėta 
birželio 26 d. LK^Centro salėje. Ta proga LK Moterų D-jos 
Valdyba suruošė "Sv. Balso" skaitytojams bendrus pietus 
su programėle.

Laikraštėlio vertą ir jo nueitą kelią apibūdino leidė­
jas kun. klebonas Albinas Sęurgis. Organizacijų pirminin­
kai ar jų atstovai savo nuosirdziuose sveikinimuose išreiš­
kė padėką leidėjui kun. klebonui A. Spurgiui ir redaktoriui 
Pranui Pusdešriui, pabrėždami, kad gyvenant išeivijoje, tu­
ri būti su džiaugsmu sutinkamas kiekvienas spausdintas lie­
tuviškas žodis, kiekvienas spaudos leidėjas, redaktorius 
ir korespondentas, nes jų mums taip trūksta.

Ta pačia proga kun. klebonas A. Spurgis pristatė jauną 
kunigą daktarą ALFONSĄ SAVICKĄ, atvykusį Adelaidėn birže­
lio 13 d., kuris gal ir pasiliks musų parapijoje. Kun. dr. 
A. Savickas yra baigąs šv. Kazimiero Kolegiją Romoje, dok­
toratą įsigijus Austr įjos universitete, dirbąs vyskupo 
A. Deksnio sekretoriumi Vakarų Vokietijoje.

Meniną programą išpildė "Nemuno Dukros", akomponuojant 
kun. dr. A. Savickui. Siurprizą visiems padarė jaunas ku­
nigėlis, kuris ne tik akomponavo, bet ir dainuoti padėjo 
"Nemuno Dukroms". Vėliau kalbėdamas, jis dėkojo už jam pa­
darytą šiltĄ priėmimą, pareikšdamas, kad jo tikslas, tar­
naujant Viešpačiui, yra dirbti lietuviams ir padėti visiems 
kurie tik į jį kreipsis.

Toliau besivaišindami minėjimo dalyviai išklausė "Šv. 
Balso" redaktoriaus gražioj kalbos ir pasidžiaugė specia­
liai tai dienai išleistu "Šiokiadienio Balsu". Taip ir 
prabėgo reikšminga ir jauki sekmadienio popietė.

Ilgiausių metų "Šventadienio Balsui"!
ADELAIDES LIETUVIU SĄJUNGOS NARIAI PRAŠOMI SUMOKĖTI 

NARIO MOKESTį UZ 1983 METUS.
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AUST, LISTUVIU, SPORTININKŲ, IŠVYKOS Į ŠIAURĖS AMERIKĄ ĮSPŪDŽIAI
Baltimore! ir Vašingtonui buvo skirtos tik dvi 

dienos. Baltimorėje dipukų esą apie 600, o senie­
ji ateiviai organizuotame veikime beveik nedaly­
vauja. Lietuvių Namai, statyti senųjų ateivių, 
palengva -perėjo į naujųjų rankas. Sportui sąlygas 
taip pat turi geras, tačiau stokoja jaunimo.

Susipažinimo vakaras - sumuštiniai ir alus - 
vyko sekmadienį Liet. Namuose. Buvome pavaišinti 
Baltimorėje tipinga vėžių sriuba. Kai kurie jos 
sutvarkė net po 8 lėkštes. Liet. Namai netoli nau 
jai pertvarkyto uosto rajono. Ten daug užkandinių 
parduotuvių, pramogų. Specialioje tribūnoje grojo 
simfoninis orkestras. Visur pilna žmonių, daugiau 
šia juodųjų, visi gražiai apsirengę. Aplinka daug 
patrauklesnė negu taip išgarsintame Fisherman's 
Warf, San Francisco.

Į Vašingtoną vykom mokykliniais autobusais. Dėl taupumo ar blo­
go organizavimo, paties Vašingtono nedaug teko matyti. Uniformuoti 
s-oortininkai buvo priimti ir pasveikinti Lietuvos Pasiuntinybėje, 
atstovo p. S. Bačkio su ponia. Ten pat visi buvo pavaišinti lengvais 
užkandžiais. Likusį trumpą laiką praleido kaip kas norėjo, apžiū­
rinėdami miesto įžymybes. Vašingtono lietuviai gana veiklūs, nors 
jų nedaug.

New Yorke atsiradom vėlai vakare. Gerai organizuotas priėmimo 
komitetas /pirm. V. Alksninis/ išdalino informacijas ir išskirstė 
į gyvenvietes. Sekantį vakarą pranciškonų namuose "Židinys" vyko 
oficialus priėmimas, vaišės ir šokiai. Tarp kitų, sportininkus 
sveikino generalinis konsulas p. A. Simutis. New Yorke sportinin­
kai dienom apžiūrinėjo miesto grožybes, o vakarais rungtyniavo su 
vietos lietuviais.

Sekantis sustojimas Toronte, Kanadoje. Čia lietuvių daug ir ge­
rai organizuoti. Turi dvi parapijas, Lietuvių Namus, banką, savas 
kapines. Bažnyčios neką mažesnės kaip Adelaidės katedra. Oficialus 
priėmimas vyko Anapilio parapijos salėje su vaišėmis ir šokiais. 
Viešnagei prisiminti Toronto sportininkai įteikė mūsiškiams di­
džiulę medžio skulptūrą. Buvo vienos dienos ekskursija prie gar­
siųjų Niagaros krioklių. Draugiškos rungtynės vyko tarp Ausrtra- 
lijos, Toronto, Hamiltono ir Londono krepšininkų ir tinklininkų. 
Svetingame Toronte išbuvome, vietoje keturių, 6 dienas, nes nu­
matytos 3-ių dienų viešnagės į Bostoną teko atsisakyti. Nemaža 
sportininkų grupė būtų turėjusi skristi ne kartu ir Bostone butų 
likę nermažai laiko rungtynėms. Iki...

Juozą
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PASAULIO LIETUVIU BENDRUOSENĖ
VĖL TVIRTOSE RANKOSE
PLB Seimas išrinko antrajai A 
metų kadencijai PLB Valdybos 
pirmininku inž. Vytautą Kamantą.
Nuoširdžiai sveikiname PLB pir­
mininką Vytautą Kamantą ir lin­
kime jam kuo geriausios sėkmės 
gyvenime ir darbuose!
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L. S. S. "VILNIAUS11 TUNTO ŽINIOS

Dabar, kai taut, šokių, grupė daugiau "atostogauja", 
skautės turi daugiau progų sueigoms bei savo organizaci­
niams darbeliams įgyvendinti. Nežinant, kaip ilgai tokios 
"iš dangaus nukritusios" progos pasikartos, būrelis skau- 
taujancių jaunuolių naudojasi dabartine proga visomis už­
mačiomis J Sekantiems trims mėnesiams yra štai kas numatyta:

1. Pietų virimas parapijoje liepos 31 d.
2. Dvidienė stovykla svečiuose pas vengrų skautus 

rugpjūčio 27 - 28 d.d.
3. gautos Šventės suruošimas dvi savaites prieš Tautos 

Šventų.
4. Radijo yalandos programėlės sudarymas savaitą po 

Tautos Šventės.
5. "Ramovės" esame kviesti, br. skautus įskaičiuojant, 

atstovauti savo organizacijų Dariaus ir Girėno mi­
nėjime liepos 17 d.

6. Surengimas ilgojo savaitgalio stovyklos spalio mėn.
Sueigoms vykstant kas dvi savaites, Yra ne 4ik kad ne­

sunku, bet tiesiog linksma kalbėtis ir užsiėmimus planuoti. 
Nors mūsų tėra keturiolika, bet skautės nesijaučia suvar­
žytos pajėgume. Tik tegu tėveliai nepavargsta savo dukroms 
padėti, o skautų bičiuliai ir toliau lieka skautų bičiu­
liais.’ Labai malonus užsimojimas, ateinąs iš Liet. Jaunimo 
S-gos Adelaidės skyriaus: pasisiūlė būti skautams pagelbi- 
ninkais pagal Jaun. S-gos narių išgales! Ir paklausė, ką 
skautai numato veikti artimiausiu laiku. Atsakyta: tuntas 
nori įsigyti naujas palapines, kurios būtų lengvesnės 
pastatyti, sandaresnės prieš lietų, turėtų grindis apsau­
gai prieš "knibždarancius" ir jų nuvežimui į stovyklavietą 
nereikėtų samdyti antrojo važio ("van"). Kiek palapinių 
mums reikės, priklausys, kiek skautų jomis naudosis. - Jau 
trejetą metų mūsų skaičius ribojasi trisdešimcia narių, 
o ūkio reikalams reikėtų dviejų palapinių. - L.A. Sąjūdis 
taip pat žada tuntui padėti palapinių įsigijime. - Visiems 
bičiuliams lietuviškoje skautybėje skautlsko jaunimo var­
du širdingai dėkoju.

Sesė Elena, 
Tuntininkė.

ATSILYGINKIME UŽ "ADELAIDES LIETUVIU ŽINIAS"
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ALSK "VYTIS“ PRANEŠIMAI

Liepos 24 d. Lietuvių Namuose ’’Vyčio" Parengimų Komi­
tetas gamina skanius pietus. Pietuose tikimės, dalyvaus 
ir iš Čikagos žaidynių sugrąžą adelaidiškiai sportininkai. 
Visi maloniai laukiami.
v - Informuojame suinteresuotus, kad yra papildomai gauta 
Čikagos išvykos marškinėlių (T shirts). Kreiptis pas P. 
Andrijaitį Lietuvių Namuose.

- Nuoširdžiai dėkojame visiems, kurie paaukojo fantus
Vardinių baliaus loterijai ir Parengimų Komitetui už ska­
nius pyragus. .

Taip pat mūsų nuoširdi padėka žemiau išvardintiems as­
menims, kurie pinigais aukojo sekančiai:-

.. $50.00 P. Mikužis,^$25.00 - A. Morkūnaspo $20.00 - 
0. Bridžiuvienė, -J. Jaruševičius, p.p. Tugaudziai, S.D. 
Urneviciai, E. Baškus, po $10.00 - J. AbukeviČius, J. Alek­
sandravičius, E. Bulienė, A. Gudelis, P. MarČinskas, L. 
Snarskienė, V.I. Vosyliai, A. Vosiulis, V.A. Vieraiciai, 
po $5.00 - A.A. Krivickai ir R. Vyšniauskas.

ALSK "Vytis" Valdyba

"VYTIS" QUIZ 30 tr. I - Nr.86, II - Nr.75, III - Nr. 2. 
_______ _“_~™____3_į_t_r_.___._! _-__Nr.31, II - Nr.93, III -_-Nr.62_.__

PRANEŠIMAS

Pranešame, kad ekskursija į Ayers Rock, dėl nesusida­
riusio skaičiaus asmenų - neįvyks.

PALI© "Moterų Sekcija" Ine. Valdyba

APIE MUS PAČIUS

- į Adelaidės Lietuvių Sąjungų įstojo Vaclovas Vasiliaus­
kas. Sveikiname' naująjį narį.

- Sužinojome,., kad sunkiai serga "Ramovės" pirmininko ir 
Apylinkės V-bos vicepirmininko V.Vosyliaus žmona Irena 
Vosylienė. Taip pat serga Jonas Zakarevičius ir Jonas Mor­
kūnas. Visiems ligonims linkime stiprybės ir greito pasvei­
kimo 1

- Adelaidės Lietuvių.Sąjunga pasiuntė $100 paramą Vasario 
16 gimnazijai ir parėmė po $50 ALB Metraštį ir N.D.-Inter.

8



17,7,8? Adelaidės Lietuvių Žinios 9

cffiūsų mirusieji
A,A, ANTANAS GALATILTIS

Liepos 8d., po ilgos ir sunkios ligos, 
Queen Elizabeth ligoninėje mirė mūsų tau­
tietis, Adelaidės Lietuvių Sąjungos ir 
Lietuvių Inžinierių ir Architektų Sąjungos 
narys inžinierius Antanas Galatiltis, 60 
metų amžiaus.

Pažymėtina, kad a. a. Antanas Galatil­
tis buvo draugiško ir malonaus būdo žmo­
gus, nuoširdus Lietuvių Namų rėmėjas ir "Adelaidės Lie­
tuvių Žinių" skaitytojas, pasireiškęs lietuvių bendruo­
meninėje veikloje, prieš maždaug 10 metų dirbęs dvi ka­
dencijas Australijos Lietuvių Bendruomenės Krašto Val­
dyboje vicepirmininko pareigose.

Gedulingos pamaldos už a.a. Antano Galatilčio vėlę 
buvo atlaikytos šv. Kazimiero bažnyčioje liepos mėn. 12 
dieną. Po pamaldų gausus būrys tautiečių palydėjo Velio­
nį paskutinėje kelionėje į amžino poilsio vietą Centen­
nial Parko kapinėse ir su skausmu širdyse atsisveikino 
su tauriu Vilniaus krašto sūnumi.

Sudie, Antanui Galatilčiui! Ilsėkis ramybėje!

Adelaidės Lietuvių Sąjungos nariui
A.A. ANTANUI GALATILČIUI

mirus, Jo broliui Lietuvoje, giminėms 
siems nuoširdžią užuojautą reiškia ir

Adelaidės Lietuvių Sąjungos

ir artimie- 
giliai liūdi
Valdyba

i
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II PASAULIO LIETUVIŲ SPORTO ŽAIDYNĖS ČIKAGOJE 

/atkelta iš 13 psl./
Kiti žaidynių rezultatai: Čikagos 

Neris 80 - Čikagos LituanicalI 65, New 
Yorko LAK 48 - Čikagos Lituanica 40, 
Toronto Aušra 74 - Detroito Kovas 34, 
Čikagos Neris 82 - Čikagos Lituanica I. 
65, Hamiltono Kovas 59 - Čikagos Litu­
anica 56, Cicero Ateitis 72 - Čikagos 
Lituanica I 76, Toronto Vytis 59 - Los 
Angeles Banga 65, Detroito Kovas I 64- 
Los Angeles Banga 47.

Moterys. Australijos lietuvės 43 - 
Clevelando Žaibas 21. Žaidynės buvo 
laimėtos be kovos - priešininkės pavė­
lavo .

Australijos lietuvės 75 - Toronto Edas Taparauskas
Aušra 28. Žaidimo pradžia buvo sunko­
ka ir vienu momentu aušrietės net vedė, 
bet Australijos lietuvaitės rezultatu greitai pagerino ir 
nebuvo jokios baimės pralaimėjimui. Žaidė ir taškus pelnė: 
J. Šepokaitė 13, V. Kalnins 12, R. Gružauskaitė 10, W. 
Paulauskaitė 8, I. Petkūnaitė 7, R- Grigonytė, A. Kardie- 
nė ir Laukaitytė po 4, S. Wiasak 2. Treneris - J. Obeliū­
nas. Vadovė - T. Sutienė. Finale moterys pralošė prieš 
Lituanica 39 - 40, o jauniai prieš Detroito Kovą 55 - 82.

Lengvoji atletika /finalai/.
Bėgimas. 1500 m: M. Talanskas - 3-čia vieta, 400 m: 

D. Sadauskas - 4-ta vieta, 200 m: L. Visockytė - 3-čia 
vieta, 100 m: vyrai - M. Talanskas - 3-čia vieta, 100 m: 
janiai - D. Sadauskas - 3-čia vieta.

Ritulys. Vyrai - A. Wiasak /39' 5 su puse"/, moterys- 
R. Kasperaitytė /26' 5 su puse"/ - 3-čia vieta.

Šuolis į tolį. D. Kalėda - 4-ta vieta.

i

Nuoširdžiausi linkėjimai visiems!
Edas
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AUSTRALIJOS LIETUVIU SPORTININKŲ, IŠVYKA Į, SJAURES

ŽAIDYNES DETROITE
TINKLINIS

Moterys. Australijos lietuvės 3 Detroito Kovas 1.
Vyrai. Austraijjos~'lietuyjailX ?2Pk?ro.??P. Ko.Yąs_ P • 

KREPŠINIS
Jauniai. Australijoslietuviai 70 - Detroito Koyas 104.
Detroito Tie tuvi ai'“! eng vai nugalėjo Jtušiskiuš. Seimi­

ninkų geras ūgis ir puikus metimai atnešė jiems pergalę,. 
Mūsiškiams taskus pelnė: A.Svaldenis 32, D.Stanwix 14, W. 
Stanwix 10, G.Atkinson 4, V.Kuster 4, D.Sadauskas 4, M. 
Brenner 2.

Vyrai. Australijos lietuviai 74 Detroito Kovas 78
Pagal visą, žaidimą,, musų, rinktine buvo pajėgi užbaigti 

lygiomis (rezultatas buvo 67-67), bet, žaidimą, pratęsus, 
turėjo nusileisti aukštesnio ūgio komandai ir pralaimėti 
nedideliu skirtumu. Tikimės, kad ateityje viskas eis ge­
riau. Mūsų rinktinėje, iki pasieksime Čikagą, nėra Wiasak 
ir Kardo, todėl viskas krenta ant Jono Ignatavičiaus pę- 
Čių, kuris yra šios komandos kapitonas£ treneris - S. Šu­
tas; komandos vadovas E.Taparauskas. Mūsų komandai taškus 
pelnė: J.Ignatąvicius 20, S^Balnionis 9, P.Kapočius 8, A. 
Milvydas 8, M.Sepokas 8, R.Sliteris 8, P.UrneviČius 4, R. 
Baškus 0.

Mūsų krepšinio komanda žais Cįkagoje sporto Šventės 
atidarymo dieną - birželio 26 d. Šiaip viskas eina labai 
gerai ir puikiai.. Linkėjimai visiems adelaidiškiams! 
ŽAIDYNES BALTIMORE 
TINKLINIS

Musų moterys pasiekė pergalę prieš baltimorietes šiuo 
rezultatu: 15-11, 15-11, 17-15. Pagrindinės žaidėjos buvo: 
E.Daniškevicienė, W.Paulauskaitė, S.Rūbaitė, L.Visockytė, 
R.Paulauskaitė, C.Noble, L.Belkienė, I.Bertašiūtė. Trene­
riai - A.DaniŠkevicius ir G.Sauka. Komandos vadovė - Dalė 
Laurinaitienė.

Vyrai gavo pylos nuo aukštų baltimoriecių: 7-15, 5-15, 
13-15. Mūsiškiai geriausiai pasirodė 3-me sete ir vienu 
metu turėjo po lygiai - 13, bet pelnyta pergalė atiteko 
šeimininkams. Už Australijos lietuvių rinktiną žaiŲė* 
A.Laurinaitis, A.Zduoba, E.Zduoba, E.Karpavičius, S,Žiedas,

11
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J.Mašanauskas, D.Crook, V.Žilinskas, A.Braželis. Treneris - 
J.Belkus. Vadovas - D.Gakas.
ŽAIDYNES NEW YORKE
TINKLINIS v ... .

- 'Australijos lietuvaičių žaidimas buvo geresnis negu 
vietinių, bet joms buvo sunku paimti, šeimininkių §ervus, 
kas ir buvo Australijos liet, komandos silpnybė. Žaidynes 
baigėsi mūsų nenaudai: 12-15, 15-11, 11-15.

• KREPŠINIS
Jauniai. Australijos lietuviai 74 - New Yorko liet. 48 

■■ Mūsų jauniais atsiekė lengvą pergalę,. Taškus pelne: 
Svaldenis 23, W.Stanwix 18, D.Stanwix 16, Atkinson 7, Sa­
dauskas 6, Brenner 2, Kuster 2.

Vyrai. Australijos lietuviai 65 - New Yorko liet. 93
Mes dar-laikėmės pirmam puslaiky, bet antrame 1 šeimi­

ninkai mus lengvai sudorojo. Aukšto ūgio' R.Šimkus dominavo 
visą žaidimą laimėtojams. Mūsiškiams taškus pęlnė: J.Igna­
tavičius 13, P.Kapočius 11, R.Sliteris 11, M.Sepokas 10, 
S.Balniohis, 6, A.Milvydas 6, R.Baškus' 4, P.UrneviČius 4. 
ŽAIDYNES TORONTE
KREPŠINIS :

Toronte vykc Kanados lietuvių sporto klubų tarpusavio 
ir su Australijos lietuvių sportininkų rinktine žaidynės.

Vyrų krepšinio žaidynių rezultatai: Australijos lietu­
viai 80 - Toronto Vytis 88 (po pratąsimo); Hamiltono Kovas 
I - 68 - Hamilt. Kovas II - 55, Toronto-Vytis 90 - Londono 
Tauras 67; Austrai!jos. lietuviai 62 - Hamiltono Kovas II - 
66 (P.UrneviČius pelnė"'25 taškus); Australi jos lietuviai 
73 - Toronto Vytis 114; Hamilt. Kovas II - 79 - Toronto Vy­
tis 89; Australijos lietuviai 119 - Londono Tauras 69 (mū­
siškiams daugiausia” taškų pelnė:"J.Ignatavičius 30, 'M.Se­
pokas 24, S.Balnionis ir P.Kapočius po 14).

Jauniai. Mūsų jauniai laimėjo visas žaidynes Toronte: 
Australijos lietuviai 74 - Hamilt. Kovas' 5&; Australijos 
lietuviai 106 - Toronto Aušra 90; Australijos lietuviai 106 
- Toronto Vytis 59. - -
TINKLINIS .

Žaidžiant finalus, Australijos lietuvių vyrų tinklinio 
komanda laimėjo prieš Toronto Vytą 3-1 rezultatu^ o Aust, 
liet, moterų komanda pralaimėjo Toronto Aušrai 1-3 rezul­
tatu. (jį Bostoną nevažiavome).
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II PASAULIO LIETUVIŲ, SPORTO ŽAIDYNES ČIKAGOJE

Iškilmingas Antrųjų Pasaulio Lietuvių Sporto Žaidynių 
atidarymas ąvyko Čikagoje birželio 26 d. Aikštėje išsiri­
kiavo didelis skaičius sportininkų, kuriuos ąvedė Australi­
jos lietuvių sportininkų grupės vadovas Antanas Laukaitis, 
po jo vadovaujamos grupės toliau sekant vietiniams klubams. 
Sportininkų priesaiką, perskaitė inž. Algis Milvydas iš Mel­
bourne .
KREPŠINIS

Vyrai. Pirmąsias atidarymo žaidynes žaidė Toronto Aušra 
{1982 m. JAV ir Kanados lietuvių meisteris) prieš Cleveland© 
Žaibą, kurias Aušra laimėjo 91-60.

Atidarymo metu antras rungtynes žaidė Australijos lietu­
viai prieš Cicero LSK Ateitą ir pralaimėjo" 5S"-65 rezultatu. 
Musų komandai "taškus" pelne: J.Ignatavičius T9," E.Kardas 14, 
A.^iasak 9, P.Kapočius 5, A.Milvydas ir S^Balnionis po 4, 
M.Sepokas 2, R.Baskus, P.Urnevicius ir R.Sliterię po 0.

Trecios atidarymo dienos varžybos buvo tarp Čikagos 
Lituanica III ir Floridos LSK, laimėjo Lituanica 99-37.v 

Antroji žaidynių diena. Australijos lietuviai 63 - Či­
kagos Lituanica I 70. Buvome~hetQli laimėjimo, bet vis." 
t rupu tą" Truko" pasiekti pergalę,. Šias žaidynes komanda sužai­
dė gerai, bet cikagieČiai, savoje žemėje, buvo per geri. 
Taškus pelnė: E.Kardas 22, J.Ignatavičius -14, A.Wiasak 8, 
lįf.Sepokas 6, P.Urnevicius 5, P.Kapočius, A.Milvydas ir R. 
Sliteris po 2.

Australijos lietuviai 63 Los Angeles Banga 70. Su 
šiuo pralaimėjimu pasibaigė musų vyrų sunkios dienos krep­
šio ąikštėje ir tur but pasitenkinsime prieš paskutine vie­
ta. Šias žaidynes neblogai žaidėme ir vienu metu vedėme virš 
10 taškų, bet labai sušlubavome antro puslaikio pradžioje 
ir neęagerėjo mūsų žaidimas, ypatingai blogai mėtėme - jau­
tėsi žaidėjų tarpe didelis nuovargis. Vieno minuso žaidimas, 
po sugrupavimo, mus pašalino iš tolimesnės žaidynių eigos. 
Vienu žodžiu, nuo dabar - pralošel ir esi "out", (yiso da­
lyvauja 15 komandų). Taškus pelnė: E.Kardas 26, M.Sepokas 
14, A.Wiasak 9, J.Ignatavičius 4, A.Milvydas 2, R.Sliteris, 
P.Urnevicius ir S.Balnionis po 0.

Edas (tąsa 10 psl.)

LIETUVIŲ NĄMŲ SPAUDOS KIOSKE GALIMA ĮSIGYTI NAUJAUSIAS 
KNYGAS IR PLOKŠTELES.
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PRANEŠIMAS

Pranešama, kad LSST Gen. P. Plechavičiaus Saulių Kuo­
pos Valdyba šaukia visuotinų narių susirinkimą 1983 m. 
liepos mėn. 31 d., tuojau po pamaldų, L.K. Centre, 6 
Third Ave., St. Peters, pirmojo aukšto salėje.

Visiems šauliams dalyvavimas būtinas.
LSST P. Plechavičiaus Saulių Kuopos Valdyba 

PRANEŠIM A S

Primename, kad Jaunimo Koncertas įvyks rugsėjo 10 d. 
L.K. Centro salėje.

Kviečiame visą jaunimą, norintį dalyvauti programoje, 
užsirašyti pas Sietyną Kubilių, tel. 276 1106.

Moksleiviai Ateitininkai

A.L. S-GOS NARIO MOKESTIS IR AUKOS LIETUVIU NAMAMS

$13.00 - K. Melvidas, $13.00 - A. Vasiulis.

PRENUMERATA, SKELBIMŲ, MOKESTIS IR AUKOS "A.L. ŽINIOMS”

$20.00 - E. Page-Hanify; $10.00 - 0. Baužienė; po 
$7.00 - M. Grėbliūnienė, Liudas Kazlauskas, K.Melvidas,_ 
J. Petraitis, A. Remeikis, A. Vasiulis; $6.00 - J. Račiū­
nas .

Visiems nuoširdžiai dėkoja
Adelaidės Lietuvių Sąjungos Valdyba

Medžiagą sekančiam A.L. Žinių numeriui prašome prista­
tyti Redakcijai į namus iki penktadienio, liepos 22 d.

Prenumerata $7.00 metams; mokestis už padėkas, užuo­
jautas, sveikinimus ir skelbimus nuo $5.00 iki $20.00.

Redakcija: P. Bielskis 
58 Marlborough Street, 

MALVERN, S.A. 5061 Tel. 271 7257

Administracija: Lithuanian House 
6 Eastry Street, Norwood, S.A. 5067 

Tel. 42 1074

ADPI AIDF I ITHI IANIAN KIFWQ published fortnightly by P. BIELSKIS. 58 Marlborough St., Malvern.L-'L-1—rA I L/C- L_l I nUnlNlnlN INLVVo, S.A., on behalf of Adelaide Lithuanian Society Incorporated.
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